



20年前,作为“中国银行业改革试验田”的首家以民营资本为主体发起设立的全国性股份制商业银行——中国民生银行横空出世。20年来,民生银行始终秉承“服务大众,情系民生”理念,将自身的探索实践融入中国社会主义市场经济建设和金融业改革开放战略,成为中国金融业市场化改革和现代商业银行建设的探索者和引领者。倪子 杨长生 刘建飞



感恩二十载 再铸新辉煌

中国民生银行20年改革发展纪实

新银行新体制彰显优势

20年来,民生银行用令人信服的事实证明,民营资本不仅能够办好银行,而且能够发挥制度优势,走出一条特色化、差异化发展之路。

民生银行有着与生俱来的良好治理结构。一方面,民生银行借鉴国际银行业的领先实践,严格按照《公司法》和《商业银行法》发起设立,59家单位作为发起人,产权清晰,民营企业的体制优势充分发挥;另一方面,成立伊始,民生银行就规定制订了《公司章程》及一系列

配套管理制度,确立了股东大会、董事会、监事会和经营管理层的职责分工,形成“三会一层”权责明晰、有效制衡、各司其职、协调运转的法人治理结构,确保了科学决策、高效执行。

同时,建立非决策性会议制度,完善了科学决策流程;实施独立董事上班制度,建立董事履职评价制度,开创了民生银行独有的公司治理特色,有力支撑了战略决策的灵活性、科学性与可行性,奠定了基业长青、永续发展的坚实基础。

贴近市场成为生存之本

民生银行诞生于市场经济的滚滚大潮中,没有政府背景,必须以市场为导向,敏锐把握市场机遇求生存、谋发展;没有单一大股东支持,必须主动为客户考虑,努力为客户创造价值和利益。民生银行遵循市场化的经营理念,全行上下有着强烈的危机意识,有着高涨的创业激情、敏锐的市场触觉和捕捉机会的出色能力,探索建立了符合市场规律、适应市场变化的管理体制、激励机制、商业模式、产品服务体系,真正实现了“以市场为导向、以客户为中心”。

民生银行还推行市场化的考核机制,既重视过程,更重视结果,干部真正能上能下,员工真正能进能出,收入真正能高能低,充分释放了员工的创造活力,极大提升了市场竞争能力。

作为第一家民营银行,民生银行拥有强大的创新基因,始终立于改革创新前沿,不断运用新思维、新方法、新技术,持续进行理念创新、业务创新、技术创新和管理创新,形成了浓郁的创新文化。在这块“试验田”里,民生银行全体员工“开动脑筋办银行”,开展了大量卓有成效的创新实践。

责任担当赢得良好声誉

民生银行成立之初就提出“服务大众,情系民生”的办学理念,20年来,这一理念已渗透到每个民生人的血液中,既体现在民生银行为广大客户提供的一流产品和卓越服务上,也体现在自觉的社会责任行动中。

从率先设立“公益捐赠基金”到成立行业首个社会责任管理委员会,从首创“信息扶贫模式”到设立“教育扶贫基金”,从帮扶创业到志愿服务,从定点扶贫到捐款捐物,从捐助北京炎黄艺术馆到独立运营3家美术馆,从入选上证社会责任指数到加入“联合国全球契约”,从连续8年发布社会责任报告到建立全国首个企业社会责任MBA及社会责任研究基地……20年来,民生银行不断创新社会责任的理念、机制和实践,形成社会责任的“民生特色”。

民生银行的健康发展,为民营资本进入银行业铺平了道路、提供了样本。随着2014年首批5家民营银行获准筹建,2015年政府工作报告写入“成熟一家,批准一家,不设限额”的表述,更多民营银行将破茧而出,成为金融支持实体经济发展的又一支重要力量。

“在民生银行打造百年基业的征程上,20年仅仅是成功的开始。”民生银行董事长洪崎表示,站在新的历史起点上,民生银行充分把握国内外经济金融发展大趋势,继续做好中国银行业改革创新的探索者和引领者,努力把民生银行建设成为一家信息化、专业化、综合化、国际化的标杆银行。

银行快讯

工商银行网络融资规模已超5000亿元

近年来,工商银行通过创新发展网络融资业务进一步加大对小微企业和个人消费融资的支持力度。截至2015年末,工商银行的网络融资规模已超过5000亿元,成为国内最大的网络融资银行。在小微企业网络融资方面,工商银行推出了网贷通、电子供应链融资、公司逸贷、“融e购”商e贷等一系列线上融资产品,为数十万小微企业提供了便捷的融资支持;个人消费网络融资方面,工商银行推出了逸贷、个人自主质押贷款、个人网贷通、新一代全线上信用消费贷款、“融e购”一触即贷购房等网络融资产品,有力地支持了居民合理的消费需求。李欣

省交行积极推进支持实体经济发展

多年来,交通银行河南省分行为进一步促进贷款投放质效发展,将授信关口前移,协助推进重点项目落地,力促实体经济发展。去年全年提交审批全融项目67个,申请额度超过1000亿元,确保多项省内重点项目信贷资金落地,有力支持我省民生建设项目。该行一方面实行项目制营销,组建豫资基金、农开基金、棚改、水利、旅游、轨交等各类项目推进小组,由省分行各部门共同参与前期授信主体选择和方案优化设计,形成工作合力;另一方面做好重点项目储备。全权

光大银行“养福全程通”品牌深入人心

日前,光大银行继七度蝉联“最佳企业年金服务奖”后,其养老金业务又接连被授予“卓越竞争力养老金服务银行奖”和“年度最佳养老金服务银行”。作为国内最早按照企业年金新制度设立专业化养老金服务机构的商业银行,光大银行自2005年8月获得企业年金基金账户管理和托管业务两项专业资格以来,致力于为企业和个人提供精准、安全、高效的个性化服务。光大银行养老金业务负责人表示,2016年光大银行将进一步整合行内外资源,通过加强集团联动,积极推动线上+线下、对公+零售的互动模式,为客户提供便利、高效的金融服务。胡凯艳

中信银行郑州登封支行盛大开业

1月15日,中信银行郑州登封支行盛大开业。作为中信银行郑州分行下设的第四家县域支行,登封支行的顺利开业进一步完善了郑州分行的机构战略布局。开业后,登封支行将继续发扬“勤勉奋发、开拓创新”的中信精神,秉承“中信服务、天天进步”的服务理念,围绕登封市城镇化建设、实体经济和现代服务业重点领域,依托集团平台优势,创新金融衍生产品,综合运用资源整合手段,为登封市各类客户提供便捷、优质的金融服务,努力推动地方经济发展。夏晴月

兴业银行信用卡推办卡新模式

近日,继玩转“无纸化”发卡、手机扫码办卡之后,兴业银行再推信用卡办卡新模式,借助“网络自助办卡平台”,以随时随地的极速办卡,给持卡人一个互联网+时代的新体验。兴业银行信用卡中心郑志明总经理表示,“网络自助办卡平台”应用互联网智能技术实现信用卡在线自助申办,且将卡内信息与附着载体剥离,柜面核访完成后当场就能向客户提供有效虚拟卡号满足网络支付需求,升级了用卡“快”感,契合年轻一代信用卡主力客群的诉求。赵怡然



小李开车被电子眼拍到了,根据相关交通管理条例,本次非现场违章需要去违章地的交管部门进行违章裁决,再到某银行柜台缴费后才能消除

为什么要办建行友途车主卡

违章信息。小李使用建行友途车主卡后,在建行布放的交通违章处理终端上,自行对本次违章进行裁决、缴费,两分钟就完成了交通违章处理。

建行河南省分行工作人员称:客户申请办理建行友途车主卡后即自动成为友途公司商业消费联盟会员,享受加油、车险及日常生活等方面相关优惠待遇。同时,通过建行布放在交

警队、交警所等处的自助终端,建行友途车主卡持有者可自行办理省内交通违章罚款的自助裁决并缴纳违章罚款,实时消除驾驶员车辆在公安系统的违章信息,并享受免费交通管理服务。

建行友途车主卡,给车主看得见的实惠,您还等什么?快来建行办理吧!倪子

先破后立 谨慎乐观

低开击穿前期低点2850点,随后证券等板块儿反抽下股指勉强收出小阳线,不破不立,部分题材股率先出现超跌反弹的走势。近期由于抄底资金连续被套,市场处于谨慎观望态势,今天的百点长阳并没有伴着成交量有效放大。指标上看K线60分钟线MACD的圆弧底形态逐步形成,2016年也第一次站上布林线中轨,技术面上看股指有继续反弹的要求。

盘面看,临近中午收盘前上涨指数出现连续巨量拉升,蓝筹价值股出现集中资金快速流入状态,大盘蓝筹

集体瞬间拉升,并且同时放量,一般机构显然没有能力做出这样的举动,或有战略性大资金的进场扫货。目前操作上,阶段性的下跌风险基本释放,大盘有见底企稳迹象,操作上投资者再大幅割肉出局显然不明智,建议投资者控制仓位,耐心等待市场企稳。(以上投资建议仅供参考)

东海证券投资顾问 刘普



周二大盘早盘围绕周一收盘位维持小幅震荡整理,临近午盘中字头等大盘蓝筹集体发力,权重股普涨短时间大幅拉升股指,下午大盘整体维持推土机式震荡上行的态势,大盘收出了近期少见的百点长阳,上证综指收复3000点整数关口。

由于周一受外围市场调整以及周末无明显利好消息的影响下沪指直接